
                                                                                      
                          ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΑ   
 
 Α. Να υπολογίσετε τις παραστάσεις χωρίς χρήση υπολογιστικής μηχανής. 

1) ημ1120συν220 – ημ220συν1120                    2)  
0 0 0 0

0 0
συν26 συν19 -ημ19 ημ26

2ημ22,5 συν22,5
 

3) 
0 0

0 0
εφ18 +εφ27
1-σφ72 εφ27

                                        4) ημ(α+120)συν(180-α) + ημ(180-α)συν(α+120) 

 
5) 2ημ170συν170(2συν2130-1) + 2ημ130συν130(συν2 170-ημ2 170) 

6) 
0

2 0
2εφ15

1 - εφ 15
                                                7)   συν4

8
π

  

 

 Β. Αν ημα= 3
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, 0<α< π
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 να υπολογίσετε το ημ2α , εφ2α και συν α
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 Γ. Να αποδειχθούν οι πιο κάτω σχέσεις: 
 

 1)    ημχ+ ημ2χ =εφχ
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 7) 2 0 2 02συν (α + 30 ) -2ημ (α -30 )=συν2α                 8)  0 0 1 + 2συν2αεφ(α + 60 )εφ(α - 60 )=
1 -2συν2α

                       

  9) συνα 1 + συνα α- =2σφ2ασφ
1 - συνα συνα 2

 

 

Δ.  1) Αν ημ4ω + συν4ω= 11
16

 να δείξετε ότι συν4ω=- 1
4

 

     2) Αν συν2χ= 4
5

 και 900 <χ<1800 να υπολογίσετε την εφ(χ+450)   

     3) Αν 2α+β= 900 , να δείξετε ότι: 
2

2 2
4εφα(1 - εφ α) =ημ2β

(1 + εφ α)
 

     4) Αν ημα=συν2β να δείξετε ότι: συν2α+συν2β=1 - συν4β
4

 

     5) Αν ημ(2ψ-χ)=ημχ , να δείξετε ότι εφχ = εφ ψ 

     6) Αν  Α,Β,Γ είναι οι γωνιές του τριγώνου ΑΒΓ, να δείξετε ότι: ημΓ =εφΑ + εφΒ
συνΑσυνΒ

  

     7) Αν συν2χ  = εφ(450-χ) να δείξετε ότι εφ2χ = εφ2χ(1+εφχ)  


